
Etude de cas: Sur quelles synergies repose la Mégalopolis 
américaine ? 

 

- Décrivez le processus ayant conduit à la construction d’une mégalopole, puis 
montrez la diversité des espaces qui la composent (Documents 1, 2 et 3) 

- De quoi témoigne le caractère cosmopolite de New-York ? Quelle en est la 
traduction spatiale ? (Document 6) 

- Analysez les dynamiques démographiques récentes et les mobilités au sein 
de la mégalopole. Comment les différents espaces sont-ils connectés ? 
(Document 1, 3,4, 5 et 6) 

 

A l'aide de vos réponses, expliquez pourquoi l’on peut parler, à propos de la 
Mégalopolis, d’un chapelet urbain ponctué par des espaces ruraux et fortement 
connecté. 
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Document 3 Doc 4 : L’Acela Express, LGV* entre Boston  et Washington 

 

 

Forte de 55 millions d’habitants (dont 20 millions à New York), la mégalopole  du 
Nord-Est des États-Unis articule sur 1 000 km des ensembles urbains connectés par 
des réseaux de communication et de transport. Ce chapelet urbain, ponctué 
d’espaces ruraux, fonctionne en synergie et reste, malgré la concurrence, un centre 
majeur de la mondialisation.  
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